



# ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 39-й Суббота, 22 октября 1977 года № 128 (4240) Цена 2 коп.

### ● Ремонту техники — четкий ритм

## ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ

**К**ОЛЛЕКТИВ колхоза «Прогресс» — один из инициаторов в хозяйствах района по досрочному ремонту сельскохозяйственной техники и эффективности ее использования. Прогрессовцы в своих повышенных обязательствах дали слово поставить на линейку готовности всю зернооборучную технику к первому ноября 1977 года.

— Возможности свои мы подсчитали, сроки намечены реальные. Беспокоимся за те комбайны, которые находятся на ремонте в районном объединении «Сельхозтехника», — говорит секретарь парткома колхоза Юрий Васильевич Зубарев. И добавляет, что задерживается ремонт и трактора в том же объединении.

В чем дело? Ведь коллектив районного объединения «Сельхозтехника» тоже инициатор социалистического соревнования по досрочному ремонту техники? Работники объединения дали слово привести в действие все резервы производства, бесперебойно обеспечивать реставрированными и новыми запасными частями хозяйства района, перевыполнить установленные задания по ремонту сельскохозяйственных машин, восстановление полнокомплексных машин и агрегатов.

В своих годовых обязательствах работники объединения обязуются отремонтировать триста пятьдесят тракторов. За девять месяцев отремонтировали двести тридцать восемь.

— Обязательства мы выполним и перевыполним. Резервы у нас есть, — рассказывает заведующий мастерскими по ремонту тракторов Алексей Тимофеевич Шматов. — А что касается ремонта трактора из колхоза «Прогресс», то тут, как говорится, они сваливают вину с большой головы на здоровую. Трактор был пригнан около двух месяцев назад. Пригнан, но не сдан в ремонт.

— Прогрессовцы пригнали его

на обменный пункт, — пояснил позднее инженер по приему и выдаче готовой продукции Александр Михайлович Тумашов. — Обмен не состоялся, и он длительное время стоял без хозяина. Когда же его раскомплектованный притащили на буксире к нам в мастерскую, то я попросил у заведующего ремонтной мастерской колхоза «Прогресс» Сабирова акт о том, что трактор раскомплектован. Он не дал его ни в тот день и не дает по сей день.

И еще.

— К ремонту механизатор из колхоза «Прогресс» Виктор Александрович Вилков приступил третьего октября, — дополнил объяснения инженера заведующий мастерскими по ремонту тракторов Шматов. — Но как? В тот день проработал четыре часа. За два дня, шестого и седьмого октября, отработал десять. Одиннадцатого и двенадцатого — девять.

Безответственно ремонтируют тракторы и механизаторы из колхоза имени Ленина В. Т. Панасюк и Л. Д. Кулик, они не дорожат рабочей минутой. В лучшем случае полдня на ремонте. Бывают дни, когда их нет совсем.

В день моего прихода я не смог встретиться с теми, кого заведующий мастерскими назвал выше. Не смог по той простой причине, что на рабочем месте их не оказалось. Но много в мастерской механизаторов, которые дорожат рабочей минутой. Я встретился с Павлом Даниловичем Киселевым из колхоза имени Ленина, который прибыл в мастерскую одиннадцатого октября и который в ближайшие дни окончит ремонт. Иван Гаврилович Панин из совхоза «Ижморский» в мастерской всего восемь дней.

— Панин заканчивает ремонт. Обкатаем ему двигатель и поедет на днях в свое хозяйство, — говорит А. И. Шматов.

— У меня к работникам объединения «Сельхозтехника» нет никаких претензий, — говорит сам Панин. — Ремонт идет без простоев. Быстро, качественно переклепали раму, отремонтировали задний мост, двигатель. Просьбы мои выполняются без задержек.

С ремонтом трактора из колхоза «Прогресс» прояснилось. Что же с комбайнами?

— У нас находилось четыре комбайна из колхоза «Прогресс», — объяснил начальник спеццеха объединения по ремонту комбайнов Владимир Иванович Дмитриев. — Два уже ушли в свое хозяйство. К двум другим делаем двигатели. Прогрессовцев не подведем, к первому ноября они смогут на линейку готовности поставить и эти два комбайна.

— В сроки ремонта комбайнов мы уложились, — весело говорит Иван Антонович Бехлер из совхоза «Ижморский». — Сегодня я уезжаю ставить свой комбайн на линейку готовности.

— Уезжаю и я сегодня, — улыбаясь, говорит Сергей Равильевич Янгиров из этого же хозяйства и добавляет: — В понедельник все наши комбайны выйдут из мастерской.

Веселое настроение у ижморцев. А вот восемь комбайнеров из совхоза «Новославянский» только завидуют ижморцам.

— Наклонную надо, двигатель и можно уезжать, — разводит руками Степан Николаевич Путов. — Обещают все дать на следующей неделе.

— У нас считай все отремонтировано, осталась мелочь, — заявляют механизаторы из этого же совхоза Владимир Егорович Рябин, Александр Иванович Чигрий. — Но нет запчастей, которые нам нужны.

Большое желание у механизаторов досрочно поставить на линейку готовности свои комбайны. Обеспечить их необходимыми запчастями работники объединения «Сельхозтехника» должны сегодня, не откладывая на завтра.

Много неиспользованных резервов в хозяйствах района, в коллективе объединения «Сельхозтехника». Главный резерв — борьба с потерей рабочего времени.

Г. ФЕДОРОВ.

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор победоносной Октябрьской революции, испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа в борьбе за коммунизм!

(Из призывов ЦК КПСС к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

20 октября состоялось собрание районного партийного актива.

С докладом «Об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задачах районной партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии тов. Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения» на собрании выступил первый секретарь райкома КПСС тов. И. М. СОРОКИН.

В прениях по докладу приняли участие тт.: М. И. ДУЗЕНКО — секретарь парткома совхоза «Троицкий», А. А. СТРЕЛЬНИКОВ — механизатор колхоза имени Ленина, А. П. ИГНАТЬЕВ — директор совхоза «Симбирский», Г. В. СЕДЫХ — первый секретарь райкома ВЛКСМ, Г. П. КАЦУРА — директор Ижморской средней школы, Л. А. ЧУКОВА — бригадир животноводства колхоза «Прогресс», Г. П. ФЕДОРОВ — председатель колхоза «Красный путиловец», А. И. ХАТЕЕВ — главный врач районной больницы, А. Я. НОВИКОВ — председатель Кольонского сельского Совета народных депутатов, И. В. МАЛКОВ — секретарь парткома совхоза «Красный Яр», В. В. ТИМОФЕЕВ — директор песчаного карьера.

С заключительным словом выступил тов. И. М. СОРОКИН.

По обсужденному вопросу участники собрания приняли резолюцию.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

В заключение был исполнен Государственный Гимн СССР.

## НАИВЫСШИЙ НАДОЙ

Наивысшего среднесуточного надоя молока в районе от коров добиваются в настоящее время животноводы колхоза имени Ленина — 4,5 килограмма, что на полтора килограмма больше, чем в это же время прошлого года, и на 1,2 килограмма выше среднерайонного показателя.

Хорошо сказалось то, что нынче раньше обычного животных перевели на зимнее содержание — в

самом начале октября, когда стояли еще теплые дни. Коров поставили в хорошо подготовленные помещения и обеспечили кормами, по-настоящему организовали труд животноводов и снада в надоях молока не было. Зимовка начата и проходит успешно. Заслуга в этом специалистов, руководителей и самих животноводов.

(Наш корр.)

## ИЗВЕЩЕНИЯ

25 октября 1977 года с 10 часов утра в кабинете секретаря райисполкома будет вести прием граждан по личным вопросам депутат Верховного Совета СССР Дубинина Валентина Наумовна.

\* \* \*

26 октября 1977 года в 12 часов дня в зале заседаний райисполкома созывается третья сессия районного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва.

На обсуждение сессии выносятся вопросы «О состоянии и мерах улучшения работы по развитию животноводства в районе».

**Партийная  
ЖИЗНЬ**

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

тысячи гектаров зяби. Перевыполнены планы заготовки сена и сенажа, однако из-за низ-

механизации животноводства. Хотя в отделении имеется техника для погрузки и раздачи кор-

# РЕЗУЛЬТАТЫ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

**В**ЕСЬ советский народ живет и трудится в преддверии большого всенародного праздника — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Совсем недавно свершилось исключительное событие во внутренней жизни нашей страны и в международной жизни — внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР 7 октября 1977 года приняла новую Конституцию (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик.

— Коммунисты и все труженники Березовского отделения совхоза «Ижморский» с глубоким удовлетворением встретили проект, а теперь и Конституцию СССР, — сказал, выступая с докладом на отчетно-выборном партийном собрании секретарь партбюро С. Ф. Краснов.

Под руководством партийной организации труженники отделения, встав на юбилейную вахту, соревнуясь за достойную встречу 60-й годовщины Великого Октября, добились некоторых положительных результатов в работе. При неблагоприятных климатических условиях выращен неплохой урожай зерновых — в среднем по 11,8 центнера с гектара, тогда как по совхозу урожайность зерновых в среднем составила 5,2 центнера с гектара. Засыпаны полностью семена, сейчас поставлена задача завершить их подработку до первого ноября. Передовые трактористы Л. И. Циммерман, И. В. Полев, И. В. Панин, А. И. Лопунов, И. Р. Фукс, комбайнеры И. А. Бехлер, А. М. Логунов и другие добились высоких норм выработки, сэкономили значительное количество горючего — за восемь месяцев текущего года более 23 тонн.

Коммунист Л. И. Циммерман с начала года выработал на тракторе К-700 3025 эталоновых гектаров, сэкономил 4619 килограммов горючего, а под урожай будущего года им всажено около

кош урожайности кукурузы план закладки силоса в отделении выполнен менее чем на одну треть. В животноводстве по сравнению с этим же периодом прошлого года несколько повысились привесы молодняка крупнорогатого скота и свиней, почти весь скот сдаётся выше средней и средней упитанности.

Однако, в отчетном докладе партийного бюро, в выступлениях коммунистов И. А. Бехлера, В. Ф. Филимонова и других отмечались многочисленные недостатки в работе животноводства. Так, среднесуточный привес с начала года крупнорогатого скота и свиней ниже плановой. Откормплощадка для выращивания скота не соответствует требованиям его содержания, отсюда и низкие привесы во время зимне-стойлового содержания животных.

В отделении в текущем году остается высоким падеж свиней. Построенные помещения для содержания свиней ежегодно перестраиваются то для откорма, то для содержания свиноматок. Разумеется, все эти затраты ложатся на себестоимость центнера свинины.

Большие нарекания в адрес

этой трудоемкой работы производится вручную.

Серьезную озабоченность у коммунистов вызывает строительство жилья. Шесть двухквартирных домов ПМК-291 должна была сдать еще в прошлом году. Однако сейчас уже осень 1977 года, а в эксплуатацию не сдана ни одна квартира. Хуже того, сейчас строительство начатых домов вообще не ведется.

Были высказаны претензии к руководству отделения по снабжению населения водой.

Резкой критике на собрании подверглись работники культпросветучреждений. Они редкие гости у работников животноводства и механизаторов, почти не проводят ни какой работы с населением.

На собрании отмечено, что партбюро проводило определенную работу по мобилизации коммунистов и всех трудящихся на выполнение задач, стоящих перед отделением. Работа бюро была признана удовлетворительной.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на улучшение всей работы партийной организации.

Секретарем партийного бюро цеховой партийной организации Березовского отделения вновь избран С. Ф. Краснов.

А. ПАКУЛИН.

## ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

**Н**А ДНЯХ состоялось первое занятие в политкружке «Начальный курс научного коммунизма» при ремонтно-механических мастерских совхоза «Ижморский». На нем слушатели были ознакомлены с темой: «Главные политические итоги всенародного обсуждения проекта Конституции СССР».

Проводящий кружка Борис Константинович Тайченачев особо отметил свободный, деловой и конструктивный характер обсуждения проекта новой Конституции.

Слушатели кружка были единомышленны в том, что весь советский народ стал подлинным творцом Основного Закона своего государства.

В тот же день, 17 октября, первые занятия состоялись и в других кружках системы партийной учебы совхоза «Ижморский», на которых слушатели также были ознакомлены с темой: «Главные политические итоги всенародного обсуждения проекта новой Конституции СССР».

(Наш корр.)

## НАМ ПИШУТ

### С МОЛОДЕЖЬЮ ВСЕГДА И ВЕЗДЕ

Дорогая редакция!

Я хочу рассказать о заведующей нашим сельским клубом Александре Михайловне Юхио. Она всегда с любовью относится к своему делу: организует концерты, проводит вечера, танцы. А если бы кто-нибудь знал, как много приходится ей работать с молодежью, прежде чем поставить концерт для села, ведь не у всякого хватает воли, чтобы самому предложить свое участие в художественной самодеятельности, но она умеет завоевать доверие молодежи.

Вместе с Александрой Михайловной мы выезжаем на поля во время посевной и уборочной кампаний, заняли первые места на традиционном празднике молодежи и на районном смотре художественной самодеятельности.

В октябре у Александры Михайловны Юхио день рождения. И в этот знаменательный день хочется пожелать ей только хорошего здоровья, счастья, успехов в работе с молодежью, а творческой энергии ей не занимать.

В. ПРОКОШЬЕВА.

с. Ижморка.

### ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ И ЗДОРОВЬЯ

Дорогая редакция! Мы, учащиеся 5 и 8 классов Кольонской средней школы, просим на страницах газеты «Заря коммунизма» поздравить нашу первую учительницу Ницу Афанасьевну Галманову.

В октябре у нее день рождения и она уходит на заслуженный отдых. Желаем нашей любимой учительнице спокойного отдыха, крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

учащиеся 5 и 8 классов  
Кольонской  
средней школы.

**НАШ  
КАЛЕНДАРЬ**

**Джон РИД**

(К 90-летию  
со дня рождения)



Прочитав с громадным интересом и неослабевающим вниманием книгу Джона Рида «Десять дней, которые потрясли мир», я от всей души рекомендую это сочинение рабочим всех стран.

ЛЕНИН В. И. Полное собрание сочинений. т. 40, с. 48.

Имя выдающегося американского литератора, публициста и деятеля международного движения Джона Рида (1887—1920) широко известно в нашей стране. Он прожил короткую, но исключительно яркую жизнь, полную горя, страстной убежденности, борьбы.

Джон Рид был участником эпохальных событий — бурных классовых битв в Америке, национально-освободительной революции в Мексике, первой мировой империалистической войны, великой пролетарской революции в России.

Его духовный мир сформировался под их непосредственным воздействием. Именно в горниле классовой борьбы пролетариата произошла переплавка талантливого и честного публициста и трибуна революции.

В своих знаменитых очерках и статьях «Война в Патерсоне», «Восставшая Мексика», «Война в Колорадо», «Война в Восточной Европе» и других Рид выступил как обличитель капиталистической эксплуатации, полностью разделяющий революционные настроения передовых американских рабочих, защитник народного восстания в Мексике, как яростный борец против милитаризма. Вершиной жизни и творчества Рида явилась книга «Десять дней, которые потрясли мир», поведанная людям земли правду о Великой Октябрьской социалистической революции. Талантливо соединившая художественное повествование, документы и публицистические комментарии, книга Рида приобрела всемирную известность и получила высокую оценку В. И. Ленина, который написал к ней предисловие.

Воодушевленный примером революционной России, полный веры в социализм, Рид выступил одним из организаторов Коммунистической партии Америки. Он принял самое деятельное участие в работе Коммунистического Интернационала.

Герой своего времени, посвятивший жизнь идеалам светлого будущего, Джон Рид живет в сердцах советских людей. Книга революционера-коммуниста «Десять дней, которые потрясли мир» остается одним из лучших произведений о Великом Октябре, 60-летие которого празднует все прогрессивное человечество.

## НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

### СОБЛЮДАТЬ ПАСПОРТНЫЙ РЕЖИМ

**С** 1 ЯНВАРЯ 1979 года в нашей стране начнется Всесоюзная перепись населения. Учет является одной из важнейших предпосылок социалистического строительства и борьбы за план. Упорядочить учет населения — это первая, неотложная задача, стоящая перед нашим государством как в первые годы Советской власти, так и в настоящее время.

Одним из важных ленинских принципов советского государственного управления является принцип социалистического планирования. Оно неразрывно связано с учетом и статистикой, которые по всем отраслям народного хозяйства осуществляются органами Центрального статистического управления.

Учет населения и передвижение граждан из одних местностей в другие необходим для планирования и практического ведения народного хозяйства. Данные о количестве и составе проживаю-

щего населения могут быть получены в результате периодически проводимых Всесоюзных переписей населения.

Другим видом учета, наиболее гибким и оперативным, является учет населения, где введена паспортизация населения. Он проводится органами ЦСУ на основе единой паспортной системы, а точнее на основе прописки и выписки, осуществляемой органами внутренних дел и реально отражает состояние движения населения. На основе прописки и выписки ведется не только количественный, но и персональный учет жителей, который обеспечивает выдачу справок заинтересованным учреждениям и частным лицам, а также содействует судебно-следственным и административным органам в установлении местожительства граждан. Персональный учет населения во многом способствует учету военнообязанных.

В настоящее время разверты-

вается подготовка к Всесоюзной переписи населения — этой важной и ответственной кампании. При исполнении районного Совета депутатов трудящихся создана комиссия содействия переписи. Чтобы перепись прошла на высоком уровне, в период ее подготовки повсеместно работниками органов внутренних дел, сельских Советов с широкой помощью общественности проводятся проверки паспортного режима на территории района. Обмен и выдача паспортов всеми гражданами страны значительно улучшит учет населения.

При проверке паспортного режима устанавливаются нарушения правил паспортной системы: не прописаны дети до 16-летнего возраста в домовые книги и паспорта родителей, не выписаны умершие и призванные в ряды Советской Армии. Кроме того некоторые владельцы домов и квартир-земельники допускают проживание в своих

квартирах без прописки. В 1977 году в административном порядке за содержание на квартире граждан без прописки наказаны граждане М. П. Мамаева, Т. В. Кузнецова, Г. И. Абашкина из поселка Ижморский, П. П. Андреева из села Азаново, Г. Н. Петрова из села Ижморка и другие.

Успех такой важной работы, как перепись населения во многом зависит от сознательности самих граждан. Всем гражданам, проживающим в частном секторе, следует проверить состояние домовых книг, навести в них полный порядок.

Гражданам, у которых изменились номера домов, необходимо переписаться, а у кого домовые книги пришли в негодность, надо их заменить. Для этого нужно обратиться в паспортный стол РОВД. Очень важно сейчас, перед переписью населения устранить имеющиеся недостатки и строго соблюдать правила паспортной системы. Это позволит образцово подготовиться к переписи населения и провести ее на высоком уровне.

Г. ЛЕСНЫХ,  
начальник  
паспортного стола  
Ижморского РОВД.

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



# ЗОРЬКА

ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЧКА

## ПРАЗДНИК ЮННАТОВ

ЕЖЕГОДНО, в конце сентября у юных натуралистов школ проходит незабываемый праздник — районный слет юннатов, членов производственных бригад и школьных лесничеств. Юннатский форум в этом году по-особому знаменателен. Он посвящается 60-летию Великого Октября. Его девиз: «Мой труд вливается в труд моей республики».

В районном Доме пионеров и школьников ребята заботливо оформили юннатскую выставку. Четырнадцать стендов! В них большое количество различных экспонатов. Посетители выставки очень внимательно рассматривали каждый из них. Выставка юннатов — яркое доказательство тому, что школьники славно потрудились в летней пятой трудовой четверти юбилейного года.

Ровно в час дня по сигналу пионерского горна делегаты четырнадцати школ выстроились на торжественную линейку. Ведущий слета Танае Токаревой четко сданы рапорты командиров делегаций школ о готовности к проведению слета. Под звуки пионерского горна и барабана внесено районное пионерское знамя юннатов. Слет открыт.

Бедуная знакомит делегатов с гостями слета. От их имени ребят тепло приветствовал заведующий районо В. Г. Гейдрович.

Окончена торжественная часть слета. Для его дальнейшего прохождения за знаменной группой участники проходят в зрительный зал Дома пионеров. В президиуме осеннего ребячьего праздника секретарь райкома партии Б. И. Миронович, секретари райкома ВЛКСМ Г. В. Седых и А. Ю. Мясоедова, начальник управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. Гнеденко, завсудующий районным отделом народного образования В. Е. Гейдрович, агроном управления сельского хозяйства райисполкома В. А. Вайс.

Плекарная часть слета. Первым предоставлено слово первому секретарю районного комитета ВЛКСМ Г. В. Седых. Он сказал:

— Для школьников минула летняя пятая трудовая четверть. Работало семь ученических производственных бригад с охватом четыреста семьдесят девять учащихся. За бригадами было закреплено 332 гектара земли. На 153 гектарах возделывались зерновые, на 25 — овощи и картофель, на 154 гектарах выращивались кукуруза и корнеплоды. Выращенный урожай ребята заботливо убрали и сдали в кладовые совхозов и колхозов. Третье школьники вырастили хороший лук. Двадцать один центнер лука они сдали совхозу. Учащиеся Симбирской средней школы обеспечили совхозную столовую огурцами. Юннаты

### ОБРАЩЕНИЕ

ДЕЛЕГАТОВ ВОСЬМОГО РАЙОННОГО СЛЕТА ЮННАТОВ, ЧЛЕНОВ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ БРИГАД И ШКОЛЬНЫХ ЛЕСНИЧЕСТВ КО ВСЕМ ШКОЛЬНИКАМ РАЙОНА, ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ!

Мы, участники восьмого районного слета юннатов, обращаемся к вам и всем тем, кто любит природу, родную землю, сделать все, чтобы юбилей Родины встретить большими трудовыми делами, новыми успехами в учебе и общественно-полезном труде и призываем:

Активно включиться в зимний тур конкурса «Малая Тимирязевка», продолжить всеобщую операцию «Зеленый наряд Отчизны». Сохранить, приумножить богатства рек, лесов и полей. Изготовить и развешать не менее 4 тысяч гнездовий и кормушек, ежегодно будем садить не менее 1 миллиона саженцев. Благоустроим свои села в зоне пионерского действия.

Приучайтесь к трудолюбию и уважению к рабочим профессиям. Выполняйте работы на учебно-опытном участке, выращивайте цветы и овощи, полевые культуры, наблюдайте за ростом и развитием растений, помогайте родителям.

Приучайтесь к творческому труду на родной земле, проводите опыты по заданию специалистов сельского хозяйства.

Проявляйте большой интерес ко всему, что совершается на полях, фермах, мастерских.

Проводите встречи с передовиками производства и ветеранами труда.

Готовьтесь стать достойной смелой старшим.

Новославянской восьмилетней школы для столовой совхоза «Новославянский» создали запас картофеля.

Наиболее подробно докладчик остановился на опытнической работе с научным подходом по выращиванию зерновых культур. В этом направлении, — подчеркнул выступающий, — хорошо поработали ученические производственные бригады Теплоерченской, Красноярской средних школ. В засушливых условиях этого лета теплоерченские ребята вырастили по 12 центнеров с гектара пшеницы сорта «Стрела», а Красноярские учащиеся 17 центнеров овса с каждого гектара. Есть уверенность, что члены этих производственных бригад в будущем улучшат свои успехи.

Школьные лесничества работали в Новосветской и Ижморской средних школах. Юные лесоводы из Нового Света высадили 360 тысяч молодых деревьев на площади 120 гектаров, проползли 200 гектаров саженцев. По примеру юных новосветских лесоводов трудились ребята Постниковской, Теплоерченской и Беркульской школ. Ими посажено сто тридцать пять тысяч саженцев. Объем работ на прополке молодых саженцев на сумму в 534 рубля выполнили учащиеся Ижморской средней школы.

Большое место в докладе первого секретаря РК-ВЛКСМ было отведено продолжению старта — конкурса «Малая Тимирязевка» для ребят четвертых — восьмых классов, как подготовительном этапе ученической производственной бригады.

Вместе с тем, — заключал докладчик, — в таких школах, как в Новославянской, Островской и ряде других работа по профориентации проводится очень слабо.

Затем на трибуну поднимаются делегаты Теплоерченской,

Новосветской, Святославской, Красноярской, Воскресепской школ. Их выступления — деловой обмен опытом, трудовой рапорт. Вот как об этом сказала делегат Теплоерченской средней школы Рамиля Кирилева: — Что нам дала пятая трудовая четверть? Мы прежде всего познали радость коллективного труда, знаем и умеем теперь, как сеять и растить хлеб, чего стоит он. Нам уже подвластна почти вся сельскохозяйственная техника, понятна хлеборобская гордость и счастье. Мы научились любить и ценить труд! А это, по-нашему мнению, самое главное!

Площадь поля теплоерченской производственной бригады составляла двадцать восемь гектаров. На двадцати трех из них выращивали пшеницу, на 5 гек-

тарах — картофель. По сортоиспытанию пшеницы заложили опыт. Получили результаты опыта. Урожайность пшеницы «Скала» с одного гектара составила 13,7 центнера, а пшеницы «Стрела» — по 16,7 центнера с гектара. Убрали пшеницу десятиклассники, получили в этом году права тракториста. Полученный урожай — это тоже носильная лента в урожай юбилейного 1977 года. П еще об одном, очень важном, говорили участники юннатского слета: для хорошей практической работы на полях нужны глубокие прочные знания по теории полеводства, агрономии, животноводству. Правильно говорили об этом симбирцы. В производственной бригаде этой школы в течение всего предыдущего года изучали устройство

трактора, других сельскохозяйственных машин. Бригадир Сергей Лопаренок и Валерий Савожин, пять других членов бригады получили права тракториста третьего класса. Многие ребята после школы достойно пополняют династию хлеборобов родного совхоза «Симбирский». Старшеклассник Сергей Сергеев после окончания полевой практики в уборочную страду продолжал работу в родном совхозе вместе с отцом. Убрал двести сорок четыре гектара зерновых.

Юннаты, выступавшие на слете, высказывали слова благодарности тем, чью поддержку они постоянно ощущали, трудясь в пятой трудовой четверти. С теплотой называли имена наставников, как агрономов — Михаила Федоровича Кузнецова, Анну Яковлевну Сафиулину из совхоза «Симбирский» и колхоза «Азаг Себер», учителей-преподавателей биологии своих школ.

Р. П. Гнеденко — начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома поблагодарил юных натуралистов за помощь, оказанную хозяйствам района. Он призвал ребят больше заниматься опытнической работой по сортоиспытанию зерновых культур.

На слете выступил также секретарь районного комитета партии Б. И. Миронович. Он выразил уверенность в том, что многие ребята после окончания школы достойно пополнят семью хлеборобов нашего района. Ведь первоначальную трудовую закладку они получают в ученических производственных бригадах — действенной форме ориентации учащихся на сельскохозяйственные профессии.

Делегаты слета приняли обращение ко всем школьникам района.

Итак, восьмой районный слет юннатов подвел итоги работы летней пятой трудовой четверти. Это мероприятие школьникам очень дорого. Ведь оно проходило в год принятия новой Конституции Страны Советов и празднования 60-летнего юбилея Родины. Вместе со взрослыми трудовую вахту несли и школьники. Сегодня лучшие из лучших рапортовали о своих делах, поделились опытом работы, наметили планы на будущее.

А. ОВСЯНИКОВА.



НА СНИМКЕ: юннатский стенд Симбирской средней школы.

Фото Л. Мульцовой.

## ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 октября идет подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1978 год.

# Заря КОММУНИЗМА

НАПОМИНАЕМ,  
ЧТО ГОДОВАЯ  
ПОДПИСКА  
СТОИТ  
3 руб. 12 коп.

### КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## ЗА ДЕЛОВОЙ ТОН И РЕАЛИСТИЧЕСКИЙ ПОДХОД

Расширять, углублять и сделать поступательным и прочным процесс разрядки — такова цель, сформулированная в заключительном акте Общеευропейского совещания в Хельсинки. Осуществлению этой важнейшей для судеб европейских народов задачи служит проходящая ныне в Белграде встреча представителей государств — участников совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. В центре внимания ее участников — коренные проблемы европейской и международной политической жизни и экономического сотрудничества, проблемы упрочения разрядки, развития добрососедства между народами, расширения связей между ними в гуманитарных и других областях.

Первый этап встречи — открытые пленарные заседания — уже закончен, и участники белградского форума начали углубленный обмен мнениями по пунктам повестки дня при закрытых дверях. Подводя итоги этого этапа,

руководитель советской делегации Ю. М. Воронцов заявил для ТАСС, что состоявшееся обсуждение убедительно подтвердило решимость подавляющего большинства государств — участников и впредь идти по пути, определенному в Хельсинки.

Внимательно следящие за ходом заседаний многочисленные зарубежные наблюдатели признают: деловой, реалистический тон дискуссии задают прежде всего делегации социалистических стран. Именно они конструктивно ставят вопросы о необходимости подкрепить политическую разрядку разрядкой военной, призывают ограничить гонку вооружений, шире развернуть общеевропейское сотрудничество, равноправное и выгодное для всех государств.

Вместе с тем нельзя пройти мимо того факта, что представители некоторых западных стран нет-нет да и предпримут на встрече в белградском дворце «Сава» попытку увести дискуссию с ее магистрального направления, навязать делегатам чуть ли не в качестве основной проблемы спе-

кулятивную шумиху вокруг вопроса «о правах человека», который они к тому же превратно толкуют — с единственной целью вмешательства во внутренние дела социалистических стран.

По правде говоря, нет смысла вновь доказывать вред такой линии для дела упрочения мира и разрядки в Европе: куда она может завести, понимают и сами западные представители, по крайней мере многие из них. Так, по сведениям парижской и лондонской печати, делегаты Франции, Великобритании и ФРГ в Белграде не поддержали стремления США включить в повестку дня встречи вопрос о внутренней политике (!) социалистических стран и явно указали на свое нежелание способствовать «конфронтации» на данном форуме.

Советский Союз рассматривает встречу в югославской в столице как определенное звено в процессе разрядки, в реализации важного дела, обеспечения европейского мира и безопасности на основе хельсинских договоренностей. И эта позиция встречает самое широкое одобрение жителей континента, мировой общности, всех, кому дорого дальнейшее развитие взаимопонимания и доверия между странами и народами.

**Е. БАБЕНКО,**  
обозреватель ТАСС.

Важным элементом в сотрудничестве двух стран стали политические контакты.

Во время нынешнего визита британского министра он был принят для беседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым. Между членом Политбюро ЦК КПСС министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и Д. Оуэном состоялись переговоры, в ходе которых рассматривались вопросы разоружения, нераспространения ядерного оружия, положения в Европе, на Ближнем Востоке, родезийская и другие актуальные международные проблемы. 10 октября в Кремле было подписано соглашение между правительствами обеих стран о предотвращении случайного возникновения ядерной войны.

Есть все основания полагать, что визит в СССР Д. Оуэна послужит дальнейшему развитию сотрудничества\* между двумя государствами.

**В. ГОНЧАРОВ,**  
обозреватель ТАСС.

### И ТАКОЕ БЫВАЕТ

## ТАЕЖНЫЙ ГОСТЬ

В поселок Новый свет Златогорского сельсовета, который располагается неподалеку от тайги, повадился медведь.

Хозяин тайги удостоил его своим посещением уже не раз.

Что привлекло непрошеного таежного гостя в поселок? Видимо, личные пасеки и скот граждан. На одной из пасек косопашный приходец однажды ночью уже полакомился вдоволь медом. Были случаи нападения матерого зверя также и на крупный ро-

гатый скот, принадлежащий жителям поселка.

Пока хозяину тайги все его недозволенные проделки, как говорят, сходят с рук. Непрошенный гость, побродив в ночное время вблизи поселка, спокойно уходит в дремучий лес. Неужели и в очередной визит он тоже без испуга уйдет восвояси? Похулиганит и хватит. Хоть таежный гость, а пора и честь знать.

**М. БИЗЯЕВ,**  
селькор.

24 ОКТЯБРЯ

МОСКВА (Орбита). 16.30 Программа документальных фильмов. 17.30 Программа короткометражных художественных телефильмов для детей. 18.45 «Родная природа». 19.05 «Мамина школа». 19.35 Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке — солнце». 20.30 «Творчество народов мира». 21.00 «Юбилейной вахте — ударный финиш». Рапортуют трудящиеся Краснодарского края. В передаче принимает участие первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС С. Ф. Медунов. 21.55 «Хождение по мукам». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик» (Воскресенск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

25 ОКТЯБРЯ

МОСКВА (Орбита). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Хождение по мукам». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. 12.00 «В мире животных». Перерыв до 16.50

Редактор А. С. БАШАРИН.

### ЯЙСКАЯ ШКОЛА-МАГАЗИН

объявляет прием учащихся. Школа-магазин готовит продавцов смешанных товаров. Принимаются юноши и девушки в возрасте с 17 до 30 лет с образованием 8—10 классов. Привлечение обеспечиваются жилищно-бытовой и выплачивается стипендия первые два месяца 45 рублей, два месяца 48 рублей и два месяца 54 рубля. Срок обучения 6 месяцев. Для поступления в школу необходимы документы:

Документ об образовании (аттестат), направление райпо, 5 фотографий (размером 3x4), характеристика из школы или с места работы, справка с места жительства.

Начало занятий с 10 ноября. Документы необходимо сдавать в отдел кадров Ижморского райпо. За справками обращаться в отдел кадров. № телефона 0-30 два звонка.

## СССР—Великобритания:

## ОТНОШЕНИЯ РАЗВИВАЮТСЯ

У СПЕШНЫМИ назвал свои переговоры с советскими руководителями министр иностранных дел и по делам сотрудничества Великобритании Д. Оуэн, находившийся 9—11 октября с официальным визитом в СССР. Он добавил, что эти переговоры вселяют большие надежды на дальнейшее улучшение англо-советских отношений.

Удовлетворение результатами англо-советских переговоров выражают и в Советском Союзе, который неизменно следует политике развития добрых отношений со всеми государствами Европы, в том числе и с Великобританией.

Еще не так давно, в первой половине 70-х годов, когда у власти в Великобритании находилось правительство консерваторов, отношения между СССР и Англией были в состоянии известного застоя. По словам лондонской «Таймс», консервативное правительство «на протяжении

семи лет практически не устанавливало контактов с советским руководством на высшем уровне, в то время когда Франция, Западная Германия и Соединенные Штаты добились в этом плане немалого сдвига».

Положение начало меняться в лучшую сторону в результате весьма плодотворных советско-английских переговоров в Москве на высшем уровне в феврале 1975 года, во время визита в СССР тогдашнего главы лейбористского правительства Г. Вильсона. Были созданы предпосылки для двустороннего взаимовыгодного сотрудничества. Показательно, например, развитие торговли. Английский экспорт в СССР увеличился со 110 миллионов фунтов стерлингов в 1974 году до 240 миллионов в 1976 году. За два года существенно возрос и советский экспорт в Великобританию — с 395 миллионов до 666 миллионов фунтов стерлингов. Развивался обмен в области науки, культуры, техни-



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—23-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганайзера — 2-38; типографии—2-22.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

**ИЖМОРСКОМУ  
ДЕТСКОМУ САДУ**  
на постоянную работу срочно требуется сторож-дворник.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.